




































































































































































































































































































































































X. évfolyam, 12. azám. 

A nyár színei augusztusban már nem olyan 
harsányak; az eredményeire betel
jesült élet képe áll ilyenkor Az érlelés 
tüze, a termelés láza kihúnyt, itt van 
a verejték, napsugár és munka szövetségé
nek áldott eredménye: a termés. A munka üteme 
is csendesedik, esténkint boldog pihenésben 
nézünk vissza az izzó napokra a rét zenevilá
gának alkonyati hangversenye mellett. 

Kevés alkotás nyujtja a befejezett, tökéletes 
munka képét, annál kevesebb élet a 
célját elért boldog megnyugvásban. A Boldog
ságos Szent Szúz élete példázza legszebben az 
ó szent Fiának életszabályát: .,Legyetek tökéle
tesek, mint a ti mennyei Atyátok tökéletes." 
:f:Jete a Fogantatás titkos hajnalá
ban indul, az istenanyaság méltóságában delel, 
a hét fájdalomban külön opálos alkonyi veretet 
kap és a mennybevitel csodájában ér célhoz. 
Bún nem homályosította el lelke tükrét, végig
ment a földi élet útjain és még csak ruhája sze
gélye sem ért a porba, sárba. Méltó volt, hogy 
mint az ó frigynek szekrénye az úr 
templomába vitessék, hogy mint Krisztus Urunk 

földi szállása, maga az égi sok lakás között 
testével együtt szállásra leljen, isteni Fiának 
országában mások otthonra találjon. 

1944. augusztus 1. 

A Boldogságos Szent Szúz is meghalt, mint 
:f:va leánya, is részesült a közös 
csendesen elszenderült. De testén nem lett úrrá 
a bún következménye: az enyészet, mert testé
vel együtt égbe vitetett. Ez az oka, hogy neki 
nem maradt ereklyéje, hogy sírja nem lett 
zarándokhely. De emléke 
e csodának a legszebb emlék, a legszebb ünnep 
róla. Mi az apostolokkal és hívekkel 
együtt áhítattal álljuk körül illatos sírját és 
keneteinek illata nyomán emeljük tekintetünket 
felfelé, amerre a magasságok országútján fel
emelkedni látjuk . .,Ha együtt szenvedünk Krisz
tussal, együtt is meg vele" - írja 
Szent Pál apostol. áll ez a szívek 
Királynójére, aki legközelebbról követte Jézust 
a szenvedések útján, ezért méltó volt a meg

is követni. :f:gbeemeltetése az élet 
diadalát jelenti az enyészet felett, és annak az 
igazságnak a szemléltetóje, hogy arnint össze
tartoznak a bún és a halál, éppúgy elválaszt
hatatlanok egymástól az erény és az élet. 

Testünk a földé és a föld a magáét még azok
tól is visszakéri az élet végén, akikhez nem is 
volt jussa, mert itt mindenestül az égnek éltek. 
A szentek is meghalnak és bár a Boldogságos 
Szent Szúz a kezdet pontján a nagy kivétel 
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Asszonya: az eredeti bűn dolgában, a vég nála 
is közös velünk: teste elvált tiszta lelkétől és 
rövid időre sírba pihenni tért. De a bűn igazi 
rontó következménye, melyben elárulja önnön
magát: az enyészet, a bomlás nem lett úrrá már 
felette, mert teste dicsőségesen égbe vitetett. 
Isten kitűntette szentjeit ily csodákkal, hogy 
amiben életszentségük különös módon érvénye
sült, azon a ponton testük is túlélte a porladást. 
Szent Januárius vére Nápolyban és Pozzouli
ban, Nepomuki Szent János gyónási titkot őrző 
nyelve Prágában, a nem porladó kezű királynak, 
Szent Istvánnak áldott jobbja Budán mind ezt 
hirdetik: ahol egészen áthatotta a testet a lélek, 
ott az enyészet, a pusztulás nem lett úrrá. A 
Boldogságos Szent Szűz egész tiszta teste méltó 
volt arra, hogy Isten a természet törvénye alól 
kivegye és mint szent Fiának tiszta hajlékát az 
enyészettől megkímélje: ő az Egyház legszebb 
ereklyéje, de az égnek kékselymű ereklyetar
tójába helyezetten élve. Akiben találkozott a 
természet megszokott rendje ellenére a szűzes
ség és az anyaság, abban találkozhatnak ugyan
így a halál és az élet. 

Minél jobban az égnek élünk, annál bátrab
ban nézhetünk szembe a halállal. Szent Pál apos
tol még gúnyolódni is mer vele: "Hol van, halál, 
a te fullánkod?" Mi tudjuk szent hitünkből, hogy 
a test is örökhivatású, hogy célja a megdicsőült 
lélek tulajdonságait magára élni és annak örök 
életében is résztvenni. Helytelen tehát minden 
olyan egyházművészeti irányzat, mely azt tartja 
jónak, ha a testet megveti, elhanyagolja, visszá
san, visszataszítóan ábrázolja. A keresztény hit 
minden önmegtagadás mellett is előkelően gon
dolkozik a testrő-l és manicheus eretneknézet 
lappang minden olyas tanítás mögött, mely a 
testben csak szemérmetlen bűnök alkalmát és 
eszközét látja. 

Az ószövetségben ketten: Hénok és Illés 
szálltak égbe, de ezek halál nélkül hagyták el 
a földet: Hénok pátriárka Isten karján, Illés 
próféta pedig tüzes szárnyas szekéren. Az új-
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szövetségben is ketten emelkedtek a sírok vilá
gából testükkel együtt az égbe: az úr Krisztus 
Jézus és tisztaságos Anyja: a Boldogságos Szent 
Szűz. De ezek mindketten előbb átmentek a 
halálon, a sötét kapuba is fényt vetettek és a 
sírontúli életről világosan megmutatták, hogy az 
nem a mostani töredékes földi élet folytatása, 
hanem valami tökéletesen új, amit szem még 
nem látott, fül nem hallott és ami emberszívbe 
még el nem hatolt. Ezt a különbséget szemlélteti 
az ég és föld közötti nagy távolság, melyet át
repülni nincs erőnk. Oda föl csak megdicsőült 
test emelkedhet. Ezt hirdeti az 'Úr Krisztus Jézus 
égbeszállása és a Boldogságos Szent Szűz égbe
emeltetése. 

Mindíg élt bennünk a vágy a magasságok 
felé. Irigyeltük a madarakat,' melyek önfeledt 
boldogságban repülnek azúros fátylas magassá
gokba. Sajnos napjainkban a gonoszság lelemé
nyessége szárnyakat bontott a halálnak: a föld 
szárnyas gépei halálmagvakat szórnak ma em
beri tanyákra, mühelyekre. Mi katolikusok mást 
keresünk a magasságokban, mi azt az utat néz
zük, mely örök hazánkba visz, melyet Jézus 
Urunk és égi édesanyánk: a Boldogságos Szent 
Szűz megjártak előttünk, melyen annyi névtelen 
és áldott nevü szentünk előttünk járt. A jóság 
szárnyai kivisznek a föld lehúzó erőinek köré
ből és átemelnek a másvilági Istenországba, ahol 
más törvények és erők engedelmeskednek Isten 
szavának. Ez a béke birodalma és a Boldogsá
gos Asszony itt is a béke Királynője. 

Addig, míg mi is környezetébe, udvarába 
jutunk - közbenjárásában bízunk égi tdes
anyánknak. Kérjük, hogy óvjon meg bennünket, 
kik azért nézünk felfelé, hogy égi hazánkba 
szárnyakat bontson a vágyunk. Kérjük, hogy ol
talmazza itt kis· alattvalóit ő, aki Nagyboldog
asszony. f:s főképen segítsen olyan életet élnünk, 
melynek jutalma a befogadás és együttlakás 
vele az örök hajlékokban. 

Nagyboldogasszony, könyörögj érettünk! 

"Jöjjön el a Te országod!" 

Ha akarom, rendkívül egyszerű a válasz, ha aka
rom, ötven cikk-en át magyarázgatok és mégsem lesz 
elég. Ugyan miféle kérdés és míféle válasz ez? Az 
lsten országdnak nagy ténye és magyarázata. A Szent
írásban gyakran bukkanunk e kifejezésre: lsten or
szága. Sze.nt Márk evangélista tizenötször, Szent Lu
kács pedig harminckétszer említi. De ugyanígy a többi 
szent író is. Néha egyszerűen csak .,az orszáf'-ot 
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írnak, vagy .,az Atya országa" kifejezéssel élnek, 
avagy a .,mennyek országá"-t emlegetik. Mindezek a 
fogalmak ugyanazt a tartalmat rejtik, amit az lsten 
országa. De mi ez? 

Az ószövetségi zsidóság gondolatai és Isten meg
nyilatkozásai alapján tudósaink különbözö értelemben 
fogják fel ezt az országot, aminthogy a kifejezést al
kalmazó irók is más-más értelemben veszik. Jelenti 
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gyakran a küzdő Egyházat, amely Istennek látható, 
történelmi folya!lllatok közé ágyazott földi országa. 
Alattvalói a föld keresztényei, akik hozzátartoznak 
a küzdő Egyházhoz. De jelenti az Isten fáthatat/an 
orszdgát is, amely ugyancs<!!k e földön bontakozik és 
ez nem más, mint a Szeutiélek kegyelmével ékesített 
igaz lelkeknek összessége P föl·dön. Gyakran azonban 
lsten győzelmes országát kell értenünk a kifejezésben. 
Vagyis a dicsőségesen harcoló Anyaszentegyházat, 
amelyet királya, Krisztus vezet e földi téreken s amely 
összeroppanlia az ellenséges zsidóságot, megtöri a római 
birodalom pogány alapjait, Isten igájába hajtja a föld 
nemzeteit és a gonoszság mind(m támadását pozdorjává 
zúzza az ítéletnapig. Jelenti lsten mennyei országát 
is, az E-gyházat, .mely megdicsőülten él, mint a szentek 
társMága Krisztus boldogságában az utolsó ítélet, a 
nagy kiválasztás után, mikoris Krisztus egybegyűjti az 
igazakat és elválasztja öket a gonoszok seregétől mind
örökre. És ·meg kell emlékeznünk az ,.lsten országa" 
kifejezés még egy magyarázatáról. Ennek ugyan semmi 
jelentősége sincsen ma már, de mint tanulságos téve
dést, emlék gyanánt őrizhetjük. Keresztény őseink 
közü•l egyesek helytelenül magyarázták ugyanis a 
Szentírás bizonyos szövegeit és sokáig azt hitték, hogy 
Krisztus eljön majd a világ végén, feltámasztja az 
igazakat és belőlük, valamint a még életben talált 
igazakhól hatalma~ föJ.di országot alapít. Hiedelmük 
szerint ez az ország majd ezer évig tart és csak e 
dicsőséges ezer év után következik az általános fel
támadás s az utolsó ítélet. Egyes eretnek túlzók ér
zéki örömöket hirdettek Isten eme ezeréves országá
han. Mások - sőt .kiváló tehetségű írók is, akik egyéb
ként nem lettek tévtanítókká - bizonyos Istenhez és 
szentjeihez méltó lelki boldogságról áhrándoztak ezzel 
kapcsolatban. Legnagyobbjaink azonhan - mint pl. 
Szent Jeromos és Szent · Agoston - felismerték a 
tévedés gyökerét és eloszlatták az illúziót ... 

Az ,.Isten országá" -nak e különféle értelmezését 
egész nyugodtan egyszerüsíthetjük. Azt mondjuk 
ugyanis, hogy végeredményben két országát különböz
tetjük meg Istennek, a földi és mennyei országot. Földi 
országa maga az Egyház, mely más-más szempontok 
szerint vizsgálható. Mennyei országa pedig az Egyház 
folytatása lsten örök boldogságában, vagyis a menny
ország. E kettős ország szellemi nagyhatalom, természet
fölötti aLkotás és alapítás, amelynek célja Isten külső 
dicsőségének hatalmas előmozditása. Ideig-óráig e föl
dön van, de amint Urunk is mondja, nem e világhól való, 
hanem égből eredő és égbe törekvő ország. Alapítója 
s egyben örök királya e kettős és mégis gyökerében 
egy országnak: Krisztus. 

Sajnos, ezt az egyszerű lsten-ország fogalmat sokan 
összekeverték földi elemekkel a multban és nem egy
szer a jelen tévedései is az Isten országának ilyen 
helytelen meg nem értéséből származnak, mint pl. a 
protestánsok láthatatlan egyháza. 

E világos különböztetésre szükségünk van, ha a 
Miatyánk második kérését vizsgáljuk. 

Mert íme így szól az Úr a hegyibeszéd ·következő 
mondatában, mely egyszersmind a Miatyánk második 
kérését adja: .,Jöjjön te országod." (Mt. 6, 10.) Ma
gyarosabban és mindennapiabhan így ej t jük ezt: jöjjön 
el a Te országod. A megelőzök után nem csodálko
zunk, ha Egyházunk nagy tudósai és imádkozói külön
féleképen magyarázzák e második kérést is. 

Vannak, akik Isten feltétloen, abszolút uralmát értik 
itt az ártatlan emberek szívéhen. Igy pl. Szent Ambrus 
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és Szent Jeromos is. Szerintük azt kérjük Istentől e 
szavakkal, hogy szívünket tisztán megőrizhessük min
díg és e tiszta szív királyi trónját s egyben ország
almáját Isten birtokolja. Vérpiros szív, vérpiros or
szágalma, de hófehér zászló, amelyen Isten aranyos 
betűi ragyognak: enyém vagy. Vannak, akik az örök 
boldogságra gondolnak inkább, mint Aranyszájú Szen~ 
János és Szent Agoston is. Tehát a kérés tartalma ez 
volna: jöjjön el földi gyötrelmeink után végre a 
mennyország békéje és öröme s az üdvözü.Jtek égi tá
borában együtt uralkodhassunk Jézussal. Vannak, akik 
a népek megtérésének nagy tényét kérik az Úrtól e 
szavakkal. Vagyis: ismerjék meg minden népek az igaz 
Isten dicsőségét és térjenek Urunkhoz. Visszhangoz
zék a földön lsten hívó szava s boldog örömmel köves
sék azt minden ·kor minden pogányai. Vannak, akik 
az utolsó ítélet jámbor sürgetésére gondolnak. Zen
düljön fel - ez a kérés - ítéleted harsonája, Uram, 
és szégyenüljenek meg ellen.ségei·d. Szabaduljanak meg 
tieid a gonoszság minden kötelékéből és békés ural
kodásod alatt élvezzék végre ·megérdemelt, örök jutal
madat. Vannak, akik az Egyház elterjedésének aláza
tos kérelmét látják e helyen. Jöjjön el a te országod, 
vagyis Róma világossága ragyogjon napkelettől nap
nyugatig s ne csak pár szái millió ember, hanem a 
föld valamennyi lakosa vallja katolikusnak magát. Van
nak végül, - és ta•lán ez a leghelyesebb értelmezés 
- aki-k az emlitett véleményeket egybefoglalják és 
azt ·mondják: mi mindezt kérjük a Miatyánk második 
kérésében. Uralkodjék tiszta szívünkben lsten, és 
uralma emeljen minket a mennyei boldogságba. Térje
nek meg a föld népei, terebélyesedjék győzhetetlenné 
Krisztus Egyháza és az utolsó ítélet nagy záróakkordja 
utdn emelkedjék égbe az egész megdicsőüflt Anyaszent
egyház ... 

Mennyi kérés, mennyi nagy gondolat, mennyi vágy, 
epedés, könyörgés rejlik e néhány szóban: jöjjön el a 
Te országod. Vajjon észrevesszük-e mindezt? 

Véglegesen megrekednénk azonhan tehetetlen nyű
gösködésünkben és keleti álmodozások petyhü·dt bölcsei 
lennénk, ha Isten országának eljövetelét nap-nap után 
kérnők, de kisujjunkat se mozdítanánk érte. Ugyan mit 
szólna Isten, ha ·kiüldögélnénk földjeink harázdáira és 
nyöszörögnénk az ég felé: adj, Uram, ringó búzamező
ket ... de nem fognánk meg az eke szarvát. Vagy 
litániáznánk nap-nap után: dögvésztől, tűztől, háború
tól szabadíts meg minket ... de kinevetnénk orvosain
kat, összezúznánk tűzoltóink fecskendőit és kerékbe 
törnénk a béke követeit. Vagy elmondogatnánk ezer
szer egy-egy esztendőben: add meg nekünk a menny
ország örömét . . . de egyébként minden időnket korcs
mákban, bárokban, cirkuszi porondon töltenénk aljas 
mulatságok között. Nem. Az Isten segít rajtunk, de 
öntevékenységet is kíván tőlünk. Nem adja - bocsá
nat aszóért-potyán ajándékait. Felvirrasztja országa. 
szent napját is felettünk, ám minden tőlünk telhetőt 
meg kell tennünk eljövendő országáért, bármelyik 
értelmezésben tekintjük azt ... 

E gondolattól azonban megtorpanunk és felvillan 
előttünk a kérdés: ugyan mit tettem én Isten orszá
gáért és mit kell tennem a jövőben? Csak imádkoz
tam érte? Nem elég, főleg ha erős és egészséges va
gyok. Ezért a szent országért ugyancsak meg kell feszí
tenem minden enetgiámat. Szavaimat nem eresztem 
könnyelműen a szélbe, hanem Isten országának med
rét vájom azokkal is. Egy-egy szó kicsi és kevés, de 
sokat tehet, aminthogy a vízcsepp is kicsiny és kevés, 
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de sok vízcsepp szétporlasztja a morénákat is. Csele
kedeteimet nem a divat és nem a karrier és nem a 
jómód és nem a földi célok szolgálatába állítom első
sorban, hanem Isten országát előkészítő szent csele
kedetekké alakítom azokat. Vagyis apostola leszek 
Jézus Krisztusnak. Egy-egy elejtett buzdító szó a 
piacon többet ér talán, mint a lefüggönyözött szobák 
hűvösében elmondott érzelmes imák sokasága. Egy
egy jópélda a ·munkásaim előtt, egy-egy izgatott tömeg 
Krisztushoz haj lítása, egy-egy okosan megszervezett 
karitász-akció, egy-egy önzetlenül hímzett miseruha, 
egy-egy sebesült katona ápolása, egy-egy kibombázott 
testvér felkarolása jobban előmozdítja talán Isten 
országát mint a ·kenyéren és vizen átszenvedett böjt 
vagy rnisehallgatások egész sorozata, ha ez utóbbiak 
nem .kapaszkodnak az lstenország nagy feladataiba, 
hanem megrekednek a kényelmes és külsöséges vallá
sosság szük horizontján ... 

Ugyan törődöm-e lsten országával, ha a missziók 
ügyét nem érzem magaménak 1 Elég talán, ha elborul 
egy pillanatra homlokom, amíkor ujságom beszámol 
egy-egy misszióstelep felperzseléséről 1 Törődöm-e 
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lsten országávaL ha az ördög országának sikamlós 
színházi malacságait olvasom és eszem ágában sincs 
a 1közömbös sajtó elleni küzdelem s a katolikus írás 
áldozatos támogatása 1 Törödöm-e Isten országával, ha 
otthon vagyok a szalonokban, de irtózom a katakom
bák hőseitől 1 Ha kölnivizes üvegek között rémüldözöm 
a munkásveríték szúrós szagától s ha a krisztusi ver
senypálya helyett megelégszem teniszpályával, kor
csolyapályával és tekepályával is? Jöjjön el a te 
országod ... imádkozom ilyenkor szavaimmal, de éle
tem harsá·nyan kiáltja ég felé: maradjon csak ott a 
te országod, ahol van, elég nekem ez a pántlikás és 
bejehuj ás kis földi ország is ... 

Béke után vágyódunk, de igari béke csak Isten 
országában van. Boldogságat szomjazunk, de igazi 
baldogság csak lsten országában van. Szépségre, jó
ságra, szeniségre éhezünk, de mindez csak Isten orszá
gában van meg tökéletesen. Nemcsak a hegyibeszéd 
Kriszlusa, de józan eszem és az egész hajótörött em
beriség szomorú példája is arra int, hogy mélységes 
vágyódás, de apostoli !lélek és élet égjen szavaimban, 
valahányszor imádkozom: jöjjön el a te országod ... 

")\. jó né..,- öröltre IDegiDarad" 

Ezzel a bibliai gondolattal (Jé z. Sir. 41, 16.) köze
ledik évente a magyarság országos hódolata ahhoz a 
Szent István királyhoz, akiról az egykori krónikás a 
legnagyobb dícséretet így jegyezte lel: ,. .. . férfiú 
és. . . hívséges vala minden ó cselekedeteiben". 

Gondoljunk sokszor a mai sorsdöntő napokban erre 
a hívséges lérlijelkmre, amely bölcsen irányította azt 
a feketére aszalódott szent kezet, amely el nem por
ladásában immár kilenc halott évszázadnak sirján 
dacol az enyészettel. Ez a csoda Istennek nagyra
becsülő szentesítése Szent István kiráfoyunk jellemén és 
jó nevén. 

A világ igen pazarló az emberek magasztalásában. 
Még a nagyokéban is. Igen gyakran pedig méltatlano
kat tisztel meg. Sót szélhámosokat és tirannusokat is 
szakott dicsérni. Pedig hódolat csak annak jár, aki 
erkölcsileg kifogástalan gandalkozásmódot árul el, 
emberségesebb életnek új korszakát nyitja meg s aki 
hősiesen válla~kozik arra, hogy az isteni Gondviselés 
eszköze lesz. Mert igazi népvezér csak belsőleg meg
erősített, hitért, sza~dságért, örök reményekért élő 
emberból lehet. Olyan valakibó1, aki nagyságát Isten 
után maga teremti meg állandó küzdelemben, erények 
gyakorlása közt, rendületlenül, kitartással. Az ilyen
ról szakták mondani: talpig férfi! 

Ebből a lajtából való Szent István, a magyarak 
nagyura. Férfiú volt minden cselekedetében, a felelős
ség tudatdval. Sok lélekháborgató tűnődés közt lantol
gatta a vezetésére bizott nép sorsát. Prófétai lélekkcll 
megérezte, hogy a magyarság életének belső szerke
zete már elvénhedt s katasztróla lelé sodródik a ger
mán és bizanci imperializmus ütközópontjában. Ezért 
hát meggyőződéstól ihletett lelkének egész tüzével s 
a férfias végrehajtás erejével a nyugati népek kultúr
testvérévé teszi a magyart. 

lrta1 Piatér Józt~e( 

De a felelősség nemcsak népe fennmaradásáért, ke
nyeréért, igazságáért rakott nagy terhet az ó vállára, 
hanem az élet erkölcsi 'r:zlapjárrak elhelyezéséért is. 
Látta, hogy a pogányság elégtelenné vált mint vallás. 
Ott virágozhatott csak, ahol keletkezett: Azsiában. 
Erejét elvesztette, mikor elszakadt az ősi rögtö!. Ezért 
Szent István csak siettette oltárainak összeomlását. 
A keresztény új berendezkedés ellen hol fojtott, hol 
meg nyilt lázadásban élő fáitosok varázsát és kemény
nyakú Koppányok kardjelt pedig összetörte. Igy lett 
ó a magyar pagányság sírásója. 

lsten lelé kitáruló lelkével a kereszténység meg
alkurxis nélküli szolgálatában apostolkodott. Az ősi 
életformákat keresztény tartalommal töltötte meg, mert 
tudta, hogy a magyarságnak az a világosság kell, mely 
a keresztról sugárzik a szemébe. Ezért hite és vallá
sos élete királyi példaadással járt elöl mindenben a 
lelki átalakulás viharaiban vergődő népe előtt. Nem 
volt pihenése imádsdgban, alamizsnaosztásban. Jóság
gal, a szó meggyőző erejével közel férkőzött az em
berek szívéhez. Soha nem fáradt el a másoknak nyuj
tott sok segítésben. Pedig az ó élete is tele volt gyász
szal. De visette lázadozás, zokszó nélkül. A tűrés és 
cselekvés hóse volt s ezért érte el a szent ember mér
tékét. 

A történelem ítéletet mondott már Szent István 
életéról és jelleméról. Megállapításait bátran ellogad
hatjuk. De a következményt is le kell vonni belőle. 
Ez pedig az, hagy az a teljes és tökéfeles lérlimunka, 
mel~et Szent Istvén hűségesen elvégzett, keretet tud 
adni a mai magyar katolikus férlitörekvéseknek. A 
szentistvdni jellem legyen az ideál, mely az élet szét
szórócló törekvéseiben a férfihivatást vezeti mint 
programm, és odaköti ennek tefjesítéséhez mint köte
lesség. 
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A katolikus férfiú érezzen lelelósséget a gondjaira 
bizottak testi életéért, kenyeréért, erkölcsi tisztasá
gáért. Bátorsága abban a buzgalomban álljon, hogy a 
bajokat övéi feje lölm acélos akarattal elterelje. Sza
kadatlanul gyümölcsözfesse hasznos tevékenységél a 
köz javára és ne törődjék azzal, hogy mit mondanak 
közben azok, akikért robotol, győz vagy elbukik. Ta· 
Mlja gyönyörüségét abban, hogy értük egész életét 
harcba viheti. 

Féljen attól, ami sötét szineket vet a lérliú jelle
mére. Akár jóra, akár rosszra lordul is sorsának 
kereke sohase jusson összeütközésbe lelkiismeretével. 
Sohasem vallhat olyan világnézetet, mely csak az ön
célú életnek vet ágyat. ts sohase nyikorogjon meg
győződése berozsdásodott sar/tokon. Ha vergádnie kell 
az éh!tben, akkor belső megtámogatást lstennél keres
sen. Jól megalapozott nheteit, jobb szokásait, egész
séges erkölcsi lellogását, idejét, lakását, munkliit ne 
vesse oda zsákmányul olyan embereknek, akik elhaj
lottak a katolikus jeNern útjától. 

A katolikus férfiúban necsak a szavak, de a csele
kedetek is katolikusak legyenek. Mert e kettő közölt 
való hasadás: a lélek gyávasága. Utánzásra ragadó erő 
pedig mindíg csak a példaadás'>an van. Ezért ha meg-

A Szenl SzÍT jegyéLen 

Ha Jézus Urunk velünk való kapcsolatát jelképpel 
akarjuk ábrázolni, vagy a Szívhez vagy a kereszthez 
folyamodunk. Lényegében mindkettó ugyanazt fejezi ki. 
Mindkettóben benne van a szeretet és a szenvedés. Csak 
a sorrendjük más. ú.gy szeretett mínket, hogy mínden 
szenvedlést vállalt értünk, mondja a szív. Ezt a gyalá
zatot is vállalta, mert szeretett, hirdeti a ,kereszt. Az 
emberre való hatásuk is egyező: a szív a szereteten 
át vezet a bánathoz, a kereszt a bánaton át a szeretet
hez. A régi ember lelkületére jobban hatott a kereszt, 
az új ember magának az üdvözítőnek útmutatása nyo
mán egyre nagyobb mélységeket fedez fel a szívben. 
Ma már nemcsak a nagypéntek, hanem a Szent Szív 
ünnepe is nagy sereg hívőt vonz a templomba. --Nem első diadalmas lendülete ez a Szent Szív tisz
teletének, de az idő most különösen alkalmas arra, 
hogy meghozza míndazt, amí belöle még hiányzik. Tel
jesen kifejlessze és végső formába öntse az ünnep 
megszentelését. 

Hogy a Szív tisztelete ismét nagy erővel vonz, jó
részben ösztönösnek ,mond.ható: a szív jegyében álló 
új világ kívánásának vagy megsejtésének. A szívtelen
ség bölcselete ugyanis a mostaní háborúban ad absur
dum jutott és következményei annyira egyetemes hatá
súak, hogy még gondolkodni nem szerető emberek sem 
vonhatják ki magukat alóla. 

Uta ak 

hallgatjuk is a férfiúnak beszédeit, mégis inkább a 
tetteit nézzük. Különösen a mai férfiaknál, akik kemény 
próba alá kerültek. Hitet kell tenniök cselekedeteik
kel arról, hogy Szent Istvánnal tartanak-e vagy pedig 
szekértoMjává lesznek annak a kiiiérletnek, me/y a 
maRyarságat a pogányság ingoványaiba akarja víssza
csalogatni. Katolikus magyar férfiú csak Szent István 
kezét foghatja, de ugyanakkor nem sandithat pogány 
!xílvár.yok lelé is. 

A Szent lstván·nap évenkinti megünneplése nem 
maradhat pusztán csak históriai megemlékezés. Kell, 
hogy a nyomában kialakuljon és megedződjék a kato
Nkus férfijellem is, amelyre oly nagy szüksége van a 
"gyászos öltözetben" síró magyarságnak. 

Mily nagy öröm volna elmondani minden fiáról: 
" ... férfiú ... és hívséges minden ő cselekedeteiben". 
De ennek la dícséretnek megszerzéséhez nemeslelkű 
törekvések verejtékezése kell s a "tal'pig férfi' cím 
követni való ideálját Szent István királyunkban kell 
látni, aki már kilencszaz év óta vigyázza e nép útját 
a sorsa körül óMlkodó veszedelmek között. Róla ve
gyék a magyar katolikus férfiak a jónak másolatát és 
példáját, mert az ő neve életképes örök időkre. 

lrtaa Lékó Béla 

Mert a háború borzalmai csak kollektív erővel való 
kírobbantásaí annak, amí az egyes ember lelkét már 
régóta eltölti. Az egyes ember régóta szívtelen. El
vagdosta a szívből fakadó érzelmek száJait. Nemcsak 
az emberi összetartozás, a keresztény szolídarítás ér
zelmi száJait, hanem a társas együttlét, a rokoni kap
csolatok, a testvéri szeretet szálait is. A jószívű ember 
kiveszett vagy legalábbis ritka lett, mínt a fehér 
holló. 

Csak néhány egyszerű tapasztalati jelenségre mu
tatunk rá. Gyermekkorunkban még nagy lakodalma
kat tartottak. A rokonokat, a barátokat mínd meg
hívták. De a meghívottak vitték a lakodalom elötti 
napon a kalácsot, a süteményt, a tortát, a szárnyast. 
A lakodalmas háznak jóformán csak a pörköltről meg 
a borról kellett gondoskodnia. De még az sem esett 
íngyenbe, mert a hívatalosak ellátták az új párt a 
kezdő háztartáshoz szükséges felszerelés nagyrészé
veL A lakodalmak nagy szeretetlakomák voltak, ahol 
közösen elfogyasztották azt, amit egyenkint vittek. 
Hogy ennek már a két Mború közé eső időben vége 
lett, annak nem annyira a nehéz idők, mint inkább 
a szívek megkeményedése volt az oka. 

Vagy egy-egy gyermekágyas asszonyt hetekig táp
lált sorkoszton a rokonság. Ha nagy volt a munka, 
igával vagy kéziszekérrel megjelentek az atyafiak. Ma 
mindennek nyoma sincs. Amikor a termésmentő ható-
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sági felvilágosító előadásokon a szeretetre, a barát
ságra, az összetartásra hivatkoznak, a hallgatók maguk 
mondják: éppen ez az, ami nincs. - Még a szerelem
ból is kiveszett már az érze.Jem. Miskolc utcáin pár 
éve szinte megbénított fiatal munkáslegények dúdo
lása: "Ha van pénz, van szerelem; ha nincs pénz, nincs 
szerelem." 

Elsorvadt a szív, megfonnyadtak az érzelmek. Meg
szaporadtak a szívtelen és a rosszszívű emberek. Hogy 
az elhalálozások okai ,között egyre nagyobb százalék 
jut a szívbajnak, annak már nem is csak egészségi; 
hanem erkölcsi jelentősége is van. Az emberek közö
nyösek lettek, fösvények és írígyek, gyülöl,ködök és 
önzők, ridegek és maguknak valók, akik mindíg ,készek 
a másoknak való ártásra. A testi erőn és ügyességen 
kívül nem becsülnek meg egyebet magukban, csak a 
praktikusnak tartott józan észt. 

Ennek a szívtelen józanságnak a visszaütöi kezd
tek ugyan már a mindiennapi életben is mutatkozni, 
de ha.nem jön a háború, talán száz esztendő is bele
telik, míg az apró tapasztalatok válto~tató erövé érnek. 
A <háború azonban meggyorsította a folyamatot. A véd
telen városok ellen a józan ész nevében indított bomba
támadások szíven ütötték az eddig józan eszére büszke 
kispolgárt. Panaszkodik a bombázók, a hadvezérek, a 
politikusok szívtelenségére, és a Szívhez menekül. Talán 
még csak ösztönszerűen, tudatalatti erőktól hajtva, a 
nélkü.J, hogy a maga életére bárminemű következte
tést vonna le és a maga szívtelenségéböl engedne. De 
viselkedlésében mégis kifejezésre jut, hogy olyan vi
lágl:a kívánkozik, melyböl nincs száműzve a szív, mely
ben helye van a jóságnak, a kíméletnek, a szeretetnek, 
melyben a számító észtől fellebbezni lehet az emberies 
érzelmekhez. 

Irodalo u. 

Castelbranco: Fatima nagy csodája. Fordították: 

Csontos Gyula é!. Pintér Sándor. Budapest, Korda 

kiadása. 1944. 191 lap. Ára 5.50 P. 

A fatimai események felfokozott mértékben ke

rülnek mindjobbam az é1deklödés középpontjába. A 

mai szenvedö és vergődő ember~ég reménysugár! 
keres, mely bevilágít a S2'envedések sötét éjtszaká
jába, utat mutat, elkalauzol és irányt szab. Ezt tes7JÍ 
minden könyv é!. füzet, mely Falimáról és az ott le
játszódott eseményekról szál. A jelen magyar könyv 
lrancia eredeti fordítása, mely már négy kiadást ért 
meg. A fatimai eseményeket meglehetösen· jól ismer-
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Most itt van az alkalmas idő, amikor az emberek 
könnyen megértik, miért kívánj a Krisztus egész imá
dandó testéből éppen a Szívre irányítani figyelmünket 
A Szívre, mely a szeretet lángoló tűzhelye. A jósággal 
és szereleltel teljes Szívre, a türelmes és nagyirgal
masságú Szívre, mely gazdag mindazok iránt, a!kik 
hozzá folyamodnak. A Szívre, mely ,minden vigasztalás 
kútfeje. 

Most van itt az alkalmas idő, amikor mindenki 
megérti, miért akarja Krisztus, hogy a Szivétöl tanul
junk. Eddig csak ésszel akartunk tanulni. Csak azt a 
tudást becsültük és tartottuk számon, melyet az 
eszünkkel szereziünk és a fejünkben raktároztunk el. 
Most észrevesszük, hogy Krisztus nem azt mondta: 
Tanuljatok tölem, mert nagyeszű vagyok; hanem azt 
mondta: tanuljatok tölem, mert szelíd vagyok és alá
zatos szívű. - Valóban, Krisztusnak nem a fejében, 
hanem a Szívében van a bölcseségnek és a tudomány
nak minden kincse! 

Már tudjuk vagy legalábbis kezdjük sejteni, hogy 
az ész olyan, mint a nyári nap. Tüzes, fényes és forró. 
Nagy szükségünk van rá. Nem élhetünk meg nélküle. 
De mi lenne, ha az égen csak nap volna 1 Sütne reg
geltól estig, májustól októberig tartana a forróság. Nem 
volna se szél, se harmat, se eső. Leperzselne, kiégetne, 
tönkretenne mindent. A nagy áldás nagy átokká vál
toznék! Ugyanez az eset az eszünkkel is. Ha csak rá 
hallgatunk, kiszárad a szívünk, kivesznek érzelmeink, 
megszünik emberiességünk és az ember pusztít, rombol 
és éget. 

Mindezt tudjuk már vagy legalábbis sejtjük. Ezért 
menekülünk a Szívhez. Ezért jön mindíg mélyebbröl 
az imádság: 

Jézus szeniséges Szíve, jöjjön el a Te országod! 

jük, mégis tud mondani a könyv sokat, ami felemel 
és figyelmünket az üzenetre irányítja. A könyv első 

részéhen :rr.egismerkedünk a jelenések történetével és 
lefolyásávaL Három gyermek áll a középpontban, egy
szerű pásztorgyermekek, akik emberi szempontból egy
általán nem látszottak alkalmasnak arra, hogy az egész 
emberiség számára üzenetet közvetítsenek. Valóban 
nagyon sok bajjal járt küldetésük, mert sokan nem 
akartak nekik hinni, még a legközelebbi családtagok 
is kételkedtek szavahíhetöségükben, a hatóságok ül
dözték öket. De azután mégis győzött az Úr kegyelme, 
a három gyermek által megtudta a világ, hogy bűn
bánatot kell tartania, tisztelnie kell a Szűzanya szep-



augusztus 1. 

lótelen Szívét és imádkozza a rózsafüzért. Megindult 
a búcsújárás a kegyhelyre, az egyházi tekintély is 
megvizsgálta az ügyet s Inivel a katolikus hit szelle
mével egyezőnek találta, engedélyezte a zarándoklatot, 
hamarosa·n kápolna, késöbb templom épült a jelenés 
helyére, ahol ezrével zarándokoltak a buzgó hívek. E 
kis helységből hatalmas hullámok indultak el Portu
gáliába, késöbb az egész világra s ma már nincs nép, 
mely ne ismerné Fatima nevét, nincs nyelv, melyen 
meg ne jelent volna egy vagy több írás a fatimai 
üzenetről, s nincs vidék és templom, ahol valamilyen 
alakban nem gyakorolnák az engesztelést. Minderre és 
ismertetésére a jelen könyv nagyon alkalmas, mert 
világos stílusban, áttekinthető felépítésben és élveze
tes .formában írja le a fatimai eseményeket. Aki el
ol·vas_sa, maga is felbuzdul az engesztelésre, bűnbána
tot tart saját és az egész világ bűneiért, tiszteli a 
Szüzanya szeplötelen Szívét, imádkozza a rózsafűzért, 

vagyis segít az önmagával tehetetlen világnak a kibon
takozásban és a rátaláJásban az rstenhez és a boldog
sághoz vezető útra. Ezért ajánljuk mindenkinek e 
kitünő fordítású könyvet. 

Fénysugár az lstenember Szívéből. Irta: Leicher 
Alajos S. J.: 1944. Korda R. T. kiadása. Ara 1.50 P. 

Az emberben örök és a természetébe beoltott 
vágy van a fény után. A pogányok nagyrésze a fényt, 
napot istenként imádta. Dante torkából, miután meg
járta a pokol mélységeit, bataimMo vágyakozással sza
kadt ki a kiáltás a fény után. Az ősi fény utáni vágya
kozás az lsten utáni vágyakozás! jelenti. Különö.sen 
az Igazság, Szeretet és az Étet fénye fog!JaJkoztatja 
az embereket. Az Iga2JSág fénye közhely lett a mai 
eretnekségektől megrakott ko·rban, a Szeretet fénye 
a legnagyobb várakozá.!. tárgya w gyülölet förtelmes 
idöszakában és az Élet fénye a legnagyobb kincs a 
halál félelmetes aratásában. Lehet-e könyv és írás, 
amely a fenti kérdésekre feleletet ad éS< nem talál
kozik az emberek tet~zésével7 Ezek a ma közszájon 
forgó problémák, a mai élet vitális kérdései és a jövő 

titokzatos igérgetései . . . Mikor jön el az Igazság, 
Szeretet és az Élet fénysugarának áhított korszaka 1 
Hol van az a fényforrás, amely simogatott melegével 
eligazítja a Hazugság, Gyülölet és Halál hatalmasai
nak szörnyü garázdálkodását az lsten zsenge vetésé
ben7 Erre ad feleletet ez a kis könyv akkor, amikor 
rámutat a legkorszerűbb programmra és a legaktuá
lisabb ájtatosságra: a Jézus Szíve-tisz~eletre. Jézus 
Szfvéböl ered a mi hihetetlen szilárdsággal megalapo
zott dogmarendszerünlr, a mi Igazságunk, mert benne 
volt az "emberek világossága". Jézus Szíve a Szeretet 
fénye is, mert az Isten szeretet - mondja a szerelett 
tanítvány. A Szeretet volt benne az ösok, az úr, -
a bölcseség és mindenhatóság pedig készséges szol-

Utaak 

gálói. A harmadik fénysugár Jézus Szívében az Életé. 
Milyen vigasztaló ez számunkra most, amikor millió
számra járnak köztünk a lelki halottak és ugyancsak 
kaszál közöttünk a csontkarú rém 1 l A bőségesebb Élet 
fénysugarát hozza magával ez a Szív, amely a minden
napi életet egészen átitatja és a szenvedéseket örömmé 
varázsolja. Nincs időszerűbb a mai korban, mint az 
isteni Fénysugár melegségéhez menekülni és an·nak tit
kait ebből a nagyszerű munkából megtanulni. 

Gerely Jolán: Add nekem szívedet ••• Korda R. T. 
kiadása. Budapest, 1944. V. kiadá&. Ara 6.- P. 

Gerely Jolán könyvét tulajdonképen nem kell be

mutatni, annál is inkább, mert nem egy könyve már 

annyira közkézen forog, hogy a leányirodaiomban 

Gausz, Mojzes Péter müvei mellett ezeket veszi min

denki a legszívesebl:.en a .kezébe. És ha egyhez hozzá

jut, annyi1a megszereti, hogy elolvassa mégegyszer, 

sőt azon·nal utánajár, hogy van-e még ennek az író

nőnek hasonló tárgyú könyve. úgylátszik, hogy Gerely 

Jolánnak ez a munkája egyike a legkapósabbakna·k, 

mert már az ötödik kiadása vált szükségessé. Annak 

a sorsdöntően fontos útnak az előkészítését tárja fel 

a tapasztalat és aggódó szeretet számtalan találékony

ságával az írónő, amit úgy hívunk, hogy eljegyzés, 

akár a zárda falaival, akár a családi szcntéllyel. Az 

írónö különösen az utóbbival foglalkozik behatóan, 

amikor a családi szentélyt építő és a családi szent 

tüzet ápoló nőnek az útját irányítja. De milyen irányi

tás ez! Nincs benne egyetlen unalmas mondat, nincs 

egyetlen száraz, elméleti fej Iegetés sem, pedig a könyv 

mázsás komoly szavakat tesz szóvá és életbevágóan 

fontos tanácsokat ad. Minden mondanivalója csupa 

elev.enség, szín, érdekes párbeszéd és elbeszélés. És 

ami még élvezetesebbé teszi, a.z a komoly, de soha nem 

megokolatlan lelkesedés a talpraesett, tiszta leány

ideálért és a finom elmarasztalása a folyton új izgal
makra vadászó, fáradt lelkű, a kaszinókban, táncter
mekben és strandokon otthonos, kozmetikával agyon
gyötört zsúrleánynak. A könyv minden sorából látszik 
az, hogy az írónő nem marasztalja el soha a jókedvet, 
finom szórakozásokat, sőt minden ideálja az egészsé
ges, harmonikus .fiatalság, de mindíg a mértékletes
ségre int és a lelki tisztaságo!, az egyén és a család 
boldogságát tartja szem előtt. Különösen ebben az 
értékes könyvében szolgálja az írónö élethivatását, ami
kor olyan parancsoló szükségességgel kiált az egész
séges, tiszta nemzedék után. A női hivatás olyan ma
gasztos erkölcsi megvilágításba kerül ezzel a könyvvel, 
hogy minden szülönek és nevelőnek a legnagyobb 
segítséget jelent, az érdekelt leányifjúságnak pedig az 
oltárig vezérlő kalauza. 
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Utaak 

Cser László S. J.: Himnusz a kereszten. Tonna 
Káhr.án S. J. élete. Veritas-kiadás. 108 lap. Ara 5.
pengő. 

Torma Kálmán nem sokáig élt, d<e élete nem múlt 
el nyom nélkül. Mély életérzéssel párosult buzgósága 
megmutatkozott az iskolában, a munkapad mellett, 
jezsuita szerzetesi életében és hosszú betegség után 
következett halálában. Betegségéoon is sok jót tett, 
vigasztalta bajának osztályosai!, nagyon sokat előkészí
tett a hit fényében megbékélt halálra. Életének ez a 
rövid összegezése immár második kiadást ért. Legyen 
derű a szenvedök életútján, mely világol, melegít, lel
kesít és elkalauzol. 

A Boldogságos SzÜ7 Mária követése. Irta egy 
marktha.li premontrei szerzetes, fordította: Dez&ö Ist
ván. 112 oldal. Szrulézi Müvek. Ara 1.60 P. 

Mindenki ismeri Kempis Tamás ,.Krisztus követését". 
Ez a jelen könyvecske, a Boldogságos Szüz Mária 
követése, Kempis könyvének tükörképe, s hátran mond
hatjuk, értékben, gondolatokban, mélységben is melléje 
állítható. Kempis stílusában rövid, de tartalmas mon
datokban szinte a lelki élet egész területét felöleli. 

P. Considíne: Az isteni Kisded tanítása. Fordí
totta: Kőműves Éva. 47 o. S2laJézi Müvek. Ara 1.
pengö. 

Rövid könyvecske, de mégis súlyos, mély gondola
tokkal van tele. P. Consicline jezsuita atya rövid mon
datokban összesürített elmélkedései, tanácsai néha köte
tekkel is felérnek. Ez a könyvecske az isteni Kisded 
tanításáról szól, a kis Jézus üzenetét közvetíti hoz
zánk. A mai szenvedésekkel teli világban a meg
gyötört és fáradt lelkeknek ígazi lelki békét és vígaszt 
szerez. 

XXX. Országos Katolikus Nagygyűlés. 1943 októ
ber 1--6. Budape&t. A. C. országos elnöksége kíadá•sa. 
Stephaneum Nyomda, 1944. 181 lap. Ara 4.- P. 

Az évi nagygyűlés megtartása mindíg nagy esemény, 
mert az elhangzott előadások és beszédek, beszámo
lók és tervek igazolják, hogy a nemzet jobbjai meny
nyire szívükön viselik a lelkek javát, Isten országának 
ügyét. A hercegprímás tartotta a bevezető ájtatossá
got és P. Borbély István S. J. a szentbeszédet. Nagy
szabású és felemelö volt a bazilikai szentóra, melynek 
alaphangulatát a kassai püspök adta meg elmélkedé
séveL A további beszédek, mind jeles és neves szóno
kok remekművei rámutattak a mai kor .feladataira a 
jövő építésében, hogy a magyar társadalom egyensúly
ban maradjon, megbecsülje a munkát, igazságot szol
gáltasson az Egyháznak és egyénnek és a nemzeti 
közösségnek. Az egyes korosztályok ülései, az ifjúság 
seregszemléje, az egyesületek és egyházközségek meg
nyilatkozásai mind vígasztaló és igéretes kíállások 
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voltak, melyekböl sok erő és bátorság, nagyszerű 

programm alakult és csendült ki. A jelen kiadvány 
a következő évi katolíkus tevékenység kódexe és 
kalauza lesz. Ezért nem nélkülözheti senki sem, aki 
akár kisebb egységet, akár nagyobb közületeket tanít 
és nevel, oktat és itányít. 

A család és üjúság a háborúban. ÖS;Szeá.Liította: 
Mihalrovíc" Zsigmond. Budapest. A. C. orsz. elnöksége 
kiadása. Élet Nyomda. 1944. 202 lap. 

1943 június 15-17. napjain összegyültek a magyar 
katolicizmus vezérei és nevelői, hogy a család és i.fjú
ság ügyéről tárgyaljanak és tanácskozzanak. A lelkí
pásztori konferencián Glattfelder Gyula érsek, csanádi 
püspök elnökölt és irányított mínden ülésen. Méltán 
tehette, mert senki újabb időben nem tett többet a 
magyar ifjúságért, mínt ö. Az elhangzott előadások 

és felolvasásak, nemkülönben a hozzászólások igazol
ták, hogy a nemzet vezető egyházi férfiai mílyen szere
tettel és ragaszkodással törödnek a magyar fiatalság
nak nemcsak leJ.kí, hanem testi javával is. Sorrakerült 
az ifjúság szervezésének kérdése, a munkásHja·k és 
tanulók, egyetemi hallgatók, a családalapítás, a sok
gyermekes családok, a hadbavonultak családtagjaí, a 
fílíák és szórványok problémáj a. Mínden előadó és 
hozzászóló tudása legjavát adta. Hálásak lehetünk a 
sok gyakorlati útmutatásért és elvi állásfoglalásért 
Hisszük, hogy a jelen kia-dvány sak le!.kípásztornak' 
lesz világító fáklyája, mely elka.Irauzoljoa• és gyakorlati 
fogásokra oktatja. Szolgáljon a könyv annak a münek 
a folytatására, melynek az azóta e~húnyt érsek-elnök 
olyan buzgó és eredményes szervezöje és irányitója 
volt sok évtizeden keresztül. Ki kel! emelni az azóta 
megindult országos gyűjtés eredményét, amí igazolja, 
hogy van a magyarban nagylelkűség és összetartás, 
csak keltegetní és irányítaní kell. Ezt fogja végezni 
az ismertetett füzet. 

Fatima üzenete. Szalézi Müvek. 48 o. 

Sokat hallunk ma Falírnáról és az érdeklődés is 
egyre nagyobb iránta. _De ez az érdeklődés egyesek
nél még sem akkora, hogy egy könyvet is eloh•asná
nak róJ.ai, mert - mint mondják - ök c&ak azt szerel
nék tudni, mí a lényege. - Ez a kis füzet ~ppen arra 
felel, mi Fatima lényege. Az első részében leírja a 
fatimai jelenéseket és az eddig ismeretessé vált tit
kokat; a második részében kifejti, hogy mit ·kíván 
a fatimai Szű_?:; a hannaclik ré&zben pedig gyakorlati 
útmutatásokat ad, hogyan teliesítsük a fatimai Szüz 
kívánságait. Ez a praktikus kis füzet nemcsak azo.k
nak ajánlrha!ló, akik fáznak egy hosszabb könyv el
olvasá&ától, hanem mindenkínek, aki röviden, át
tekinthetően szeretné látni a fatimai jelenések lénye

gél. 



ÚJ MAGYAR KÖNYVEK 
EGYHAZI BESZIIDEK: 

Czapik Gyula dr.: A vasárnapi evaagéliumok kapcsáa. 
Ai evangéliumi perikópákról homíliaszem elmélye
dések. Pontokba foglalva, kitünő magyarázó és 
Itifejtő auyagot ad. Mind prédikációnak, mind elmé
lyedésre igen jó. Ara 2.80 P. 

C&á.vouy Elemér S. J.: Ige és élet. I. kötet. Tizen
kilenc szentbe&zédet tartalmaz, karácsony, Szilvesz
ter, Újév stb. nagyobb ünnepekre. Ara 2.80 P. 

Csávossy Elemér S. J.: l'e és élet. Il. kötet. Hat 
szentbeszédben a kegyelmi életről uól, négynek a 
bűn és a halál a tárgya, majd a szentekröl és az 
egyházi év néhány napjára közöl magvas beszéde
ket. Az előadásokat Krisztus titokzatos teste, a 
világmisszió, a felebaráti szeretet és a misztika 
témaköréből veszi. Áta 4.- P. 

Csávossy Elemér S. J.: Tálvilági valóságok és szociá
ls problémák. Szociáli& cikkek és beszédek. Ara 
3.40 P. 

Esser S. J.-Lukácsy S. J.: Negyedóra a szószéken. 
U • .rész. Negyedórás beszédek ádventtöl áldozó
csütörtökig. Ara 2.20 P. 

Esser S. J.-Lukácsy S. J.: Negyedóra a sz6szék.e.a. 
III. rész. Szentbeszédek az egyházi év jelesebb 
ünnepeire. Ara 2.20 P. 

Faragó Ferenc: ,.Krisztus követségében já.rullk ••• " 
Újszerű elmélkedések a szentleckéröl. Beszéd
anyagnak is kitűnő. Ára 7.- P. 

Gangyi Ferenc: Istenért, hazáért. HazafiaJS és aJ!kalmi 
beszédek, katonabeszédek Ára 3.40 P. 

Ligeti L. József dr.: Vasárnapi prédikációk. Az evan
géliumi szakaszok alapján. Ara 6.50 P. 

Németh Kálmán dr.: Hirdessétek az Evllllgéliumot. 
Szentbe&zédek az egyházi év minden vasá.r- és 
ünnepnapjára. Ara 12.50 P. 

László János: Jézus Szívének iskolájában. Sok pél
dáVIaJ, hasonlatokkal ellátott szentbeszédek. Ara 
4.80 P. 

SchnaUner Szig&id O. S. B.: Tllllárszem, diákszív. A 
diákéletbe nyer betekintést a könyv orYasója. 
Szülölmek, nevelöknek való olvasmányok. Néhány 
diákexbortációt is tartalmaz. Ara 5.- P. 

Szunyogh Xavér Ferenc O. S. B.: Szent Péter, KrisztWI 
szildája. Szentírásolvasóknak nagy segitséget nyujt 
a könyv párhuz~ olvasása, mely az Apostolok 
cselekedeteinek részleteibe vezet be. Lelki
gyakorlatos konferenciaanyagnak is nagyon jó. Ara 
3.- P. 

Szunyogh Xavér Ferenc O. S. B.: Hét llleiUlyd üzenet. 
A szerzö zárt lelkigyakorlatok alkalmával tutott 
beszédeit adja közre ebben a könyvben. Tárgya 
Szent János: Jelenések Könyve hét üzenetének 
liturgikus, biblikus magyarázata. A szentírá&i ré
szeket teljesen újszerűen áL!itja be. Ara 3.- P. 

úJ MAGYAR KöNYVEK: 

P. Castelbcanco-Csontos--Pintér: Fatima nagy cso
dája. A mai szenvedö és vergődő emberiség re
ménysugárt keres, mely világit, utat mutat szebb 
irány felé. Ezt te!>ZÍ minden Fatimáról szóló könyv. 
A fatimai jelen?sek történetével ismertet meg a 
munka. Ara 5.50 P. 

Erdey Ferenc dr.: EngeszteljüDk keresztviselésset A 
füzet vigal>zt é& erőt nyujtó biztatás a keresidvise
lésekben. Ara 1.80 P. 

Erőss Alfréd: Az egJ'lllég útja és az ökumenikus moz
galom. Ara 1.- P. 

P. Fenyvessy Jeromo!> O. P.: Liliomos Kiráityleány. 
Antológia 2 kötetben. Ara 25.- P. 

FelLmann Géza dr.: Jézus, a Krisztus. Az Evangélium 
csodái. Az Üdvözítő csodáit figyeli a szerzö müvé
ben a történelem és a természettudomány világá
nál. Orvosi !>Zempontból is érdekes mü. Ara 13.50 
pengő. 

Gárdonyi Albert: A hétszáz éves Budapest. Érdekes 
visszapillantások a 700 éve!> főváros multjára, fej
lődésére. Sok régi kép a fövár~ról élénkíti a 
könyvet. Ara 10.- P. 

Gálos Lá!>zló dr.: Krisztussal v~g az éven. Nagyon 
tartalmas gondo,J.atok az egyházi év v~R~Sár- és 
ünnepnapjaíra. ÁJ. a 15.- P. 

Gálffy László S. J.: A legnagyobb &ömhir. Lelket 
emelő gondolatokat ta:M.Iunk ebben a csinos ki
állitású zsebalakú könyvben. Ara: 5.50 P. 

Boldog Grigoon Lajos: A tökélletes Mária-tisztelet. 
II. kmás. A mariológia egyik igen értékes kötetét 
leli fel benne m.indenki. Ara 4.20 P. 

Lobogó istenszeretet. Keresztes Szent János müvei
nek III. kötete. Spanyolból fordította: P. Szeghy 
Ernő. A híres Kempis Tamás műveihez hasonlít
ható leginkább ez a sok üdvös tanácsot tartal
mazó mü. Ara 6.60 P. 

Szántay-Szémán István dr.: A tükör összetört. Képek 
a Beszkidek aljáról. Egy görögkatolikus pap küz
dellmei egy határszéli Eaduban. Ara 3.50 P. 

Vanyó Tihamét dr.: Háború, idegek, lelki erő. Rövid 
értekezés több érdekes kérdés.röl: Idegalkat és 
háború, az átlagember sebhelyei, A háború külsö 
és belső arca, Igy jutunk lelkí erőhöz stb. Ara 
t.- P. 

MISEKöNYVEK 
A NAGYKöZöNSÉG HASZNALATARA: 

Sokan rendelik meg vállalatunknál a Szunyogh-léle 
mindennopi misekön.yvet. Sajnos ez nem kapható és 
huzamosabb ideig nem is lesz, mert új kiadás késrdiL 

Nagyon ajánjuk helyette: 
Kühár dr. és Radó O. S. B. szerkesztésében megjelent 

KIS MISEKöNYV 
címü vasár- és ünnepnapi miserészeket latin és magyar 
nyelven tartalmazó, zsebalakú könyvet. Terjedelme 
1ínom hártyapapíron 554 oldal. Ara vászonkötésbeo 

10.- pengő. 
Ezenkívül a Katolikus Nóegyesületek is kiadták 3. ki
addsban az igen kedvelt vasár- és ünnepnapi szent

miséket tartalmazó 
MISEKöNYVET. 

Az állandó rész latin és magyar szövegben van meg 
benne, a többi csak magyar nyel!ven. Roppant ügyes 
kis zsebalakú kivitel, finom vékony papíron, 432 oldal 

terjedelemben. 
Ara ízléses vászonkötésben: 10.- P. 

úJ IMAKöNYVEK: 
Endrefalvy Ottó: Jézussal beszélgetek. lmakönyv 

"Szent vagy, Uram" szerinti énekrésszel. 238 olda
las, nagyon tutaJinas imakönyv. Fiatalok, felnőt
tek egyaránt haszonnal imádkozhatnak belőle. 
Mil>eimák, a mindennapi imádságok, alkalmi imák 
és énekek váltakoznak benne. Ara kartQnkötésben 
3.60 P; keménykötésben 7.- P. 



Böle Kornél O. P.: Gyöngyfüzér. Kis imakönyv Árpád
házi Szent Margit tiszteletére. Ára papírkötésben 
4.- P. 

Czapik Gyula dr.: K at olikus férfiak imakönyve. VI. kí
aidás. A legtartaLmasabb és a legkedveltebb alakú 
férfi imakönyv. Az egyházi évre ú az élet minden 
területére van benne me-gfelelő imaszöveg. A leg
gyakrabbi énekeket is tartalmazza. Ára karton
kötésben 2.- P; keménykötésben 4.50 P; bőr
utánzat kötés 10.~ P .' 

HITTANKöNYVEK: 
oll püspök-gróf Wenckheim: Győződjünk meg az 

igazsá gról. H itvédel'mi párbeszéd. Különösen más-

VJrullásúak, felnöttek oktatásánál kitünő segéd
könyv, de a katolikus hitre térök számára is köny
nyen érthető lelkiolvasmány. Ára 3.80 P. 

Ruppert István dr. : Fény a fényből. Dogmatikus meg
fontolál.ok az "Egy Istenről" . Ára 3.- P. 

Varga János dr. : Katolikus dogmatika. Világi hívek 
számára. I. rész. Rövid b ölcseleti és egyháztörté
neti bevezetés után a négy Evangélíwmot ismer
teti, majd a kinyilatkoztatásról és igaz vallál.ról, 
továbbá a katoliku3 Egyházról ad alapos, a ma1 
idők szellemét Í!> figyelembevevő tanulmányokat. 
Ára 3.20 P. 

Könyvek a Nagyasszonyról: 

Müller Lajos S. J.: 

B o l d o g a s s z o n y A n y á n k. 
A Mária-tiszteletet alapozza meg és módját fejtegeti élvezetes 

modorban. 

Dr. Máriás István: 

N agyasszonyunk, hazánk reménye. 
A szentistvání állameszme koronája. 

Willam- Kótai Zoltán: 

Máriának, Jézus Anyjának élete. 
Teljes részletességgel és korhű környezetben vetíti elénk 
Szűz Mária életét. Sok szép müvészi kép díszíti a munkát. 

Ára 80 fillér. 

Ára 3·20 P. 

Ára 25 P, kötve 32 P. 

PAPI ELMÉLKEDÖ KÖNYVEK: 

P l u s S. J. U h l A n t a 1: 
PAP I E L M É LKEDÉSEK. II. kia dás. 
A papságnak ad rövid , de tartalmas pontokat, bár más a lelki 
élettel törődö hívek ís nagy haszonnal forgathatják. Remekszép 
békeb~li papiron készült zsebkiadású könyv. Ára 17 pengő. 
Hajlítható bőrutánzatkötésben 27 pengő . 

Dr. Kosztolányi István: 

"Igy szálott az Úr" 
"Igy szerelett a z Isten" 

Az első két kötetben "Igy szólott az Úr" rövid , de világos áttekintést nyujt az olvasónak a Szentírás
ról, annak különleges jellegéről, sugalmazottságáról. ennek következményeiről. Utána adja a bibliai tör
téneteket, nem a zsidó nép, hanem az üdvösség történetét Ahol csak lehet, a Szentírást szálaitatja meg. 
Az "Igy s:teretett az Isten" című kötetben pedig az újszövetségi események hátterét megvilágító beve
zetés után az Ur Jézus, majd az apostolok müködését tárgyalja. Ebben a kötetben is a Szentírás szaval
val mondatja el az eseményeket. A Szentírás szövegét rövid, de kielégitő magyarázatok, a főbb "Tanításoku 
kiemelése követi. A gyakorlati élet, az elmélyedés és lelki élet számára pedig az egyes fejezetek végén 

levő "Alkalmazás" és "lma" szolgáltatnak nagyon jó anyagot. 
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